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ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΕΤΣΙ ΜΑΘΑΙΝΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ" 
ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Το Πρόγραμμα Έτσι Μαθαίνω Καλύτερα του Δήμου Αθηναίων σας προσκαλεί να παρακολουθήσετε τον 
1ο Κύκλο Διαλέξεων για την Εκπαίδευση με θέμα "Η παιδαγωγική της φύσης. Εμπλουτίζοντας την 
εκπαιδευτική διαδικασία μέσα από μια φυσιο-κεντρική προσέγγιση" ο οποίος θα πραγματοποιηθεί 
διαδικτυακά την Τετάρτη, 26 Μαΐου 2021 στις 18:00.  

ΜΕΡΟΣ ΤΟΥ ΟΛΟΥ  

Σε μια παράδοξα αντίστροφη πορεία, ενώ η ανθρωπότητα πλησιάζει όλο και περισσότερο στην 
κατανόηση του φυσικού κόσμου, με όχημα την επιστήμη και την τεχνολογία, ταυτόχρονα, στην 
καθημερινή ζωή απομακρύνεται από αυτόν όλο και περισσότερο, τουλάχιστον στον δικό μας δυτικό 
κόσμο. Όσα περισσότερα ανακαλύπτουμε, τόσο περισσότερο συνειδητοποιούμε ότι η ευημερία μας 
είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το σύνολο του υπόλοιπου πλανήτη. Δυστυχώς, όμως, αυτή η 
συνειδητοποίηση δεν είναι κάτι που διδάσκεται συχνά στα σχολεία μιας και η γνώση 
κατακερματίζεται σε πολλά θέματα τα οποία πολλές φορές παρουσιάζονται ασύνδετα μεταξύ τους.  

Στόχος των διαλέξεων αυτού του κύκλου είναι η κατανόηση της ‘θέσης’ του ανθρώπινου είδους σαν 
μέρος ενός συνόλου και η σημασία της σχέσης του με όλο τον υπόλοιπο φυσικό κόσμο. Η θεματική 
των διαλέξεων έχει ως σημείο εκκίνησης την εκπαίδευση για το περιβάλλον με σκοπό, όμως, να 
αναζητήσει και να θέσει ερωτήματα γύρω από την ουσιαστική κατανόηση της φύσης ως παιδαγωγού, 
τη διδασκαλία και καθοδήγηση της οποίας οφείλουμε να υιοθετήσουμε άμεσα προκειμένου να 
ξαναμπούμε σε μια ομαλή πορεία επανένταξης στο φυσικό μας κόσμο.   

Εστιάζοντας στο παιδί, κάθε διάλεξη θα διερευνήσει τρόπους με τους οποίους οι ενήλικες μπορούν να 
ευαισθητοποιήσουν τις επόμενες γενιές, να συνειδητοποιήσουν την ευθύνη τους σαν μέρος ενός 
συνόλου αλλά και ατομικά. Πολύ περισσότερο, οι ομιλητές θα διερευνήσουν καλές πρακτικές με τις 
οποίες μπορεί το σχολείο να καθοδηγήσει τα παιδιά ώστε να αποκτήσουν ικανότητες προσαρμογής 
και αρμονικής ανταλλαγής με αυτόν τον μοναδικό πλανήτη στον οποίο έχουμε την τύχη να ζούμε. 

Οι ομιλίες απευθύνονται σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων αλλά και σε όλους όσους 
ενδιαφέρονται να υιοθετήσουν και να αναπτύξουν βιώσιμες πρακτικές για την ανάδειξη του 
ουσιαστικού παιδαγωγικού τους ρόλου σχετικά με τη συμπεριφορά μας απέναντι στη φύση. 

Η παρακολούθηση είναι ελεύθερη κατόπιν εγγραφής ενώ παρέχεται και η δυνατότητα απόδοσης 
Βεβαίωσης Παρακολούθησης. Για επιπλέον πληροφορίες και δηλώσεις εγγραφής, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν στη διεύθυνση info@athens-emk.gr.  
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ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Η πρωτοβουλία αυτή διοργανώνεται από τον Δήμο Αθηναίων, το Πολυτεχνείο Κρήτης και τη ΔΑΕΜ Α. 
Ε. στο πλαίσιο του Προγράμματος Έτσι Μαθαίνω Καλύτερα και αποσκοπεί στην ενεργοποίηση μιας 
δημιουργικής και κριτικά σκεπτόμενης σχολικής κοινότητας. Μέσα από έξι συνολικά κύκλους 
διαλέξεων επιδιώκει να συνδυάσει και να αναδείξει πεδία που μπορούν να εμπλουτίσουν τη μάθηση 
προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης σεβασμού, κριτικής σκέψης και αυτενέργειας. 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΤΣΙ ΜΑΘΑΙΝΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

To Πρόγραμμα «Έτσι Μαθαίνω Καλύτερα» του Δήμου Αθηναίων έχει ως βασικό αντικείμενο την 
επιμόρφωση παιδαγωγών και εκπαιδευτικών στην εφαρμογή καινοτόμων τεχνικών για την 
αναβάθμιση του σχολικού χώρου και τον εμπλουτισμό της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
Υλοποιείται από το Πολυτεχνείο Κρήτης, σε συνεργασία με τη ΔΑΕΜ Α.Ε., και εντάσσεται στο ευρύτερο 
στρατηγικό σχέδιο επιμορφωτικού, ερευνητικού και αναπτυξιακού χαρακτήρα της Διεύθυνσης 
Παιδικής Ηλικίας, Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης του Δήμου για την αναβάθμιση του ρόλου του 
σχολείου, ως βασικού στοιχείου του κοινωνικού ιστού και ως καταλύτη για τη μελλοντική εξέλιξη των 
πολιτών και της πόλης.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

1. Θάνος Ζακόπουλος  
Καλλιτέχνης (CTRLZAK), δημιουργός, στοχαστής, αφοσιωμένος παρατηρητής του φυσικού κόσμου 

 
ΜΕΡΟΣ του ΟΛΟΥ. 
Η συνειδητοποίηση της θέσης μας στον φυσικό κόσμο και η σημασία που έχει για την εκπαίδευση. 
 
2. Δρ. Αγνή Ζακοπούλου  
Επίτιμος Καθηγήτρια Εφαρμοσμένης Παιδαγωγικής, Τμήμα Αγωγής και Φροντίδας, Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής, Φιλόλογος, Ψυχοπαιδαγωγός 

 
Μπορεί το ποτάμι να γυρίσει πίσω; 
Πώς οι σημερινοί ενήλικες μπορούν να οδηγήσουν τις μελλοντικές γενιές να βρουν και να 
υιοθετήσουν συμπεριφορές που θα επαναφέρουν τη ζωή στον πλανήτη Γη στα φυσιολογικά της 
πλαίσια. 
 
3. Δώρα Μπέτσα 
Παιδαγωγός, Διευθύντρια 16ου Νηπιαγωγείου Αθηνών 
Γεωργία Τασούλα 
Παιδαγωγός, Διευθύντρια 77ου Νηπιαγωγείου Αθηνών 

 
Από το οικείο στο πιο μακρινό μέσα από το βίωμα και την παρατήρηση. 
Δημιουργώντας νέους “τόπους” παρατήρησης, παιχνιδιού, μάθησης, μέσα στο προσχολικό 
περιβάλλον. Πώς το παιδί παρεμβαίνει στον κόσμο γύρω του μέσα από πειραματισμούς με υλικά 
και τις ιδιότητές τους. 



 3/3 

 
4. Ερμής Σαββαντόγλου  
Παιδαγωγός 
Σαμάνθα Σαββαντόγλου  
Παιδαγωγός 
Μαριάννα Τσίγκα  
Ανθρωπολόγος 

 
Μια μέρα στον Κήπο των Παιδιών. Ένα πρακτικό εργαστήρι στο Καϊμακτσαλάν. 
 
5. Νικολέττα Σφυρή 
Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής Πολυτεχνείου Κρήτης, Απόφοιτη του 17ου ΓΕΛ Αθηνών 
Σύμβουλος Εκπαιδευτικός: Ιουλία-Μαρία Ζαφειρίου,  
Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής, 17ο ΓΕΛ Αθηνών  

 
#17goesgreen. Οι μαθητές του 17ου ΓΕΛ Αθηνών προβληματίζονται για το περιβαλλοντικό τους 
αποτύπωμα μέσα από μια σειρά Εκπαιδότοπων  
 
6. Δρ. Κωνσταντίνος-Αλκέτας Ουγγρίνης  
Καθηγητής Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Αιχμής, Διευθυντής TUC TIE Lab, Πολυτεχνείο 
Κρήτης, Αρχιτέκτων, Συγγραφέας 

 
Διαστημαθητές. Ένα τεχνολογικά επαυξημένο παιχνίδι ρόλων και ζωντανής δράσης για την 
καλλιέργεια φιλοπεριβαλλοντικής συνείδησης και συμπεριφοράς στο σχολικό περιβάλλον. 
 
 


